



# 生活札記

## 最美的落日

黃千瑜

去年夏天是我第一次去墾丁旅行，其中印象最深刻的非關山落日莫屬了，到了那裏，放眼望去，黑壓壓的人頭擠滿了觀景台，每個人都想找到一個最佳的位置，我們的運氣不錯，沒有被人群擋住而弟弟則是興奮地坐在爸爸的肩膀上。

此時黃澄澄的太陽映在水面上，湛藍的海面上也閃爍著太陽的餘暉，而天空中的晚霞隨著夕陽西下呈現出繽紛的顏色，當太陽愈來愈接近水面時，照相機的快門聲和人們的驚嘆聲此起彼落，就在這一刻，太陽緩緩的沒入大海中，現場鴉雀無聲，大家靜靜地觀賞這一幅美麗的景色。



大自然的變化萬千，令人著迷，落日每天都有，但是我卻很少去注意，因為在家裡、在學校，或在其他地方看到的並沒有太大的差別，唯獨在關山，是我見過最美的落日，這是一次難得的經驗，我也終於能體會到「夕陽無限好，只是近黃昏」的意思。

## 我最愛的遊戲

張峻嘉

在上完一整週從早拚到晚上的課後，身體就累得急需休息。於是每到週末，我便會把時間全部投入我最愛的休閒活動—玩線上遊戲。而在眾多的遊戲中，我最喜歡的非戰爭機器莫屬了。

在這個遊戲中，我會化身為一名小隊長，帶領一整個小隊去擊敗獸族和變種怪物，彼此互相對抗，同時也可以連線和其他玩家對戰，享受在對戰中和玩家廝殺的刺激與獲勝的快感。但是，若不能順利的打敗對方，便會輸掉這場戰爭。

因為藉著這樣的遊戲，我可以訓練自己隨機應變的能力和規劃如何讓敵方掉入陷阱的計謀。對我來說，這個遊戲不只是線上遊戲，它更是在假日時陪伴我殺時間的好朋友，也是訓練我反應能力和使用謀略的好老師，我認為這個遊戲正是所謂的良師益友。



## 第一次下廚

劉家銘

第一次下廚是國小五年級時，那天由於爸媽不在家，甚至還交待我晚餐得自己買飯。但平時看著媽媽做飯時如何調味與用火，因此趁著四下無人之際大顯身手，展現隱藏許久的廚藝。



首先，我的清蒸高麗菜沒有加油，完全用水以小火蒸煮卅分鐘，出來時的菜軟軟的，正是我喜歡的口感。還有炸魚料理，先是用水將魚蒸熟，再把魚放進油裡炸出金黃色；我炸了快十分鐘的結果，魚並沒有金黃而是有點黑。大骨湯則是使用一般高湯，再放進一些排骨蓋上蓋子小火等一小時，結果全都入味。因為我喜歡甜，所以每道菜都加一點糖。

那天我總共料理了三菜一湯，包含了清蒸高麗菜、三杯雞、炸魚和一小鍋大骨湯。我覺得我煮出來的和媽媽如出一轍，差別就在於我的比較甜。但現在因忙著補習都沒時間展現廚藝，這就成為我最難忘的回憶。

## 如果可以重來

李欣柔

如果可以重來，我真希望可以回到國小，挽回那無法取代的友情。在六年級下學期，我和小美吵架了，由於吵得很兇，一氣之下便與她斷絕往來，甚至還將她從臉書刪掉。那時的我，不但不成熟也非常固執，還堅定的認為所做一切往後將不會後悔。一開始與她分離時有些不習慣，心中就好像空了一個位置。幾天後，她來找我和好卻被我拒絕了，雖然這是為了自尊心，可是良心卻有一絲絲的不安。

一轉眼到了畢業那天，我帶著依依不捨的心情畢業。回到家裡，當看著畢冊的照片時，發現每張有我的照片，必有小美的身影；我開始回想起和她從前的日子，那真是一段美麗的回憶，而我們的爭吵，卻破壞了這一切。明明可以復合，而我卻選擇放手，我很後悔，為什麼要放棄這樣的機會。如果可以重來，我真希望可以再回到小六，挽回一切並改變命運。

## 如果我有魔法

劉育安

如果我有魔法，我希望擁有治癒的能力，我會到戰亂或偏遠的地方去幫助他們，這些地方大家總是退避三舍，卻不知道那裡的居民過著民不聊生的生活；他們沒食物吃、傳染病四處肆虐，生活總是苦不堪言，卻沒有人願意伸出援手幫助他們。知道這樣的情形我總感到傷心難過，看到他們連得到一頓飯都困難至極，而我們卻一而再、再而三貪婪的索取我們東東，甚至有的只用了一些就將之丟棄，完全不懂珍惜的可貴。

我之所以想利用魔法幫助這些人，是因為他們的生活已經夠苦了，現在還要被各種疾病纏身，真是雪上加霜。當然，我會先把一些瀕臨死亡的人先救活，然後再一舉消滅所有的傳染病，最後更教導地方中比較宅心仁厚的人們一些醫術，讓他們以後只要有一些小病就可以被治好，不用被生活所苦。

雖然這只是我的夢想，但在現實生活中，其實我還是有機會可以做到的。那就是好好考上醫校，這樣就有能力到偏遠地區幫忙，盡自己最大的能力協助他們改善生活。

## 二十年後的我

許芷瑄

雖然說，二十年後對我而言還很漫長，但我相信，二十年後的我，會有一份好的工作，才可以讓我生活無憂無慮。我希望可以在銀行上班，因為我喜歡服務別人，幫他們提錢、匯款，而我的爸爸正是銀行的襄理，因此我想要和爸爸一樣，可以有穩定的薪水來支付家中的大小事，幫家人分攤開銷。



現在的我，還是一個幼稚的國中生，很喜歡惡作劇，拉別人的鞋帶，不過二十年後的我，可得要成熟一點，談吐與舉手投足都要再得體。而且我也很粗心，在銀行上班，如果把別人的錢算錯，那可就慘了；所以我要培養自己細心一點，並且盡力做好自己份內的工作，才不會被老闆炒魷魚。

二十年後，我更希望可以考取駕照，現在的我，只能坐在後座，望著媽媽的背影。但以後我要擁有一台屬於自己的摩托車，騎著它到處旅行，完成自己環島旅行的夢想。不管二十年後的我過得如何，重點是過程中不論遭遇多少困難，一定都要勇敢向前走並努力克服，才有可能實現自己的理想哦！

## 來不及說出的感謝

施惠齡

現在回想起來已經來不及了。還沒向您說聲謝謝您就離開了。我好後悔，後悔當時來不及向您說聲謝謝。

我永遠無法忘記我的外婆，因為她總是對我特別好，以前做錯事被媽媽責罵時，外婆總是幫我解釋替我解圍。關於外婆，雖然記憶不多，但我知道她總是很溫柔，更從未看過她生氣。但因為身體不佳，外婆在我幼稚園中班時就過世了，或許是小時候不懂事，在外婆的告別式中，我甚至還吵著媽媽要找外婆。翻開相簿，看著小時候和外婆一起的照片，心中難免有說不出的寂寞感。現在想想我好像從未對外婆說聲謝謝。直到現在雖然變得比較懂事些，但想和外婆說聲謝謝時，外婆也已經不在了。

只是簡單的謝謝，卻永遠無法告訴外婆，但我知道，為了不要再有任何遺憾，一定要趁現在好好把握機會，親口向身邊的人說聲感謝。

## 澳洲之行

賴芃芸

在國小畢業的暑假，媽媽讓我自行搭飛機到澳洲找表姊玩，這是我第一次自己搭飛機也是第一次去澳洲，期待又興奮的心情難以形容。因為沒有直接到澳洲的飛機，所以要到香港轉機，雖然媽媽一直擔心我會迷路，不過因為空姐陪著我，所以也不需要太緊張。

抵達澳洲的時間點正好是表姊學校的假期，我們一起到了墨爾本遊玩，之後更住進了我很喜歡的白色木屋。這間木屋位於郊區，四周環繞著森林，綠意盎然中的白色木屋就是映入眼簾的第一個景象，門口兩旁的粉嫩花兒更是為這副景象添加了色彩。一進到屋內，溫暖的火爐除了讓原本寒冷的身體暖和不少外，也讓整間屋子充滿了溫馨的氣氛。晚飯過後，大家圍在火爐旁玩樂聊天，有的人述說著自己遇到的有趣事件，有的人玩著牌，我也忙著和表姊們敘舊，大家都玩得很開心。

這趟澳洲之旅原本計劃是來學點英文的，卻時常腦筋空白而不知所云；甚至連當地最有特色的無尾熊和袋鼠因時間不夠而沒看到半點影子，但這也促使我下次還要到澳洲旅遊的重要理由了。

